

SATURNUS

GLASILO DELOVNE ORGANIZACIJE SATURNUS LJUBLJANA — LETO XIX — ŠTEVILKA 1-2 — JANUAR 1977

LETOS SLAVIMO TRI POMEMBNE JUBILEJE

Letos mineva 40 let od dveh dogodkov, pomembnih za zgodovino naše revolucije in naše partije. To sta ustanovni kongres KPS in prihodov. Tita kot generalnega sekretarja na čelo naše partije.

Oba jubileja slavimo v času boja za spremembo družbenoekonomskega in družbenopolitičnega položaja delavskega razreda na izhodiščih nove ustave in pravkar sprejetega Zakona o združenem delu. Ko delovni človek postaja resnični gospodar sredstev za proizvodnjo in odloča o sadovih svojega dela. 40 let je v zgodovini kratka doba, vendar je v tem času storjeno veliko v izgradnji socializma in razvoju odnosov med narodi.

Prvi jubilej ali prvi dogodek je ustanovni kongres KPS, ki je bil v drugi polovici aprila 1937, v majhni hribovski vasi Čebine, 1000 m visoko nad Trbovljami. Ta dogodek je eden od najpomembnejših v zgodovini KP, delavskega gibanja in narodov Slovenije, ki je v programskem dokumentu »manifestu« slovenski narod opozoril na naslednje:

Za rešitev Slovenskega naroda je edina pot v združevanju vseh demokratičnih sil, ki jim je pri srcu usoda slovenskega naroda, slovenski delavski razred, kot najbolj zavedni napredni in organizirani del slovenskega naroda, je zgodovinsko odgovoren za njegovo prihodnost, slovenski narod si lahko zagotovi svoj obstoj in demokratični razvoj, le v skupni borbi enakopravnih narodov Jugoslavije, jamstvo mednarodnega miru in zaščite malih narodov je v kolektivno obrambo vseh ogroženih narodov proti fašizmu.

Opozorila so prišla v času, ko je v Evropi že grozil nacizem in grozil, da zaslužni opozorila slovenski narod. Ta opozorila ali sklepe pa je

KPS upoštevala od ustanovnega kongresa, pri organiziranju OF, iz katere je zrasla narodnoosvobodilna vojska Slovenije, skozi osvobodilno vojno pa tudi po vojni vse do danes.

Dogodki, ki so se zvrstili po ustavnem kongresu, kažejo, da je na kongresu zastavljena politika bila pravilna. Nacionalno vprašanje, ki je že na kongresu postavljeno kot imperativ, da vsi narodi in narodnosti v Jugoslaviji živijo kot enakopravni že rešeno v osvobodilnem boju in po vojni, kar je okrepilo našo socialistično skupnost. KPS je krepila zavest delavskega razreda, opozarjala na takratne družbene razmere doma in v svetu, opozarjala na fašistično nevarnost in s tem prispevala k organiziranju slovenskega naroda v boju proti okupatorju. Delavski razred, ki je prevzel odgovornost za njegovo prihodnost je to nalogo med vojno in po vojni častno izvrševal.

Drugi dogodek je prihod tovariša Tita decembra 1937. lela na čelo naše partije in na tej dolžnosti ostal še danes.

TITO je od 1934. leta, ko je bil izvoljen v CK KPJ, imel glavno vlogo v CK KPJ. Prizadeval se je za vrnitev partijskega vodstva v domovino, za zблиževanje vseh narodnih slojev, levo usmerjene inteligence, delavcev in kmetov, za čiščenje partije od raznih omahljivcev in frakcionašev, za krepitev partije in idejno-politično izobraževanje njenega člansktva na pozicijah marksizma. Po prihodu za generalnega sekretarja KPJ pa je svoja stališča hitro uresničil. V partiji so ostali samo tisti, ki so brez omahovanja bili pripravljeni boriti se za ideje KPJ in interese delavskega razreda. Čeprav maloštevilna, s 12.000 člani KP, je bila sposobna organizirati vstajo in s Tito-

Ob dnevu JLA novi člani ZSMS Saturnusa



Ob prazniku Jugoslovanske ljudske armade je bila v jedilnici nove AO slovesnost, na kateri so naši mladinci sprejeli v svoje vrste 53 novih članov.

Razveseljivo je, da so to zvečine delavci iz skoraj vseh proizvodnih oddelkov, tudi iz Loškega potoka.

Delo z novimi člani je usmerjeno v idejnopolitično

izobraževanje, študij statuta in v prihodnje — vključevanje v samoupravne procese. Novim članom ZSMS SATURNUS želimo uspešno uveljavljanje v kolektivu!

vim geslom bratstva in enotnosti povesti jugoslovanske narode v boj proti okupatorju in izbojevati zmago. TITO je bil strateg narodnoosvobodilnega boja in legendarni vojskovodja, ki je že takrat postavil koncept splošnega ljudskega odpora. Po osvoboditvi se je kot predsednik vlade in minister za narodno obrambo prizadeval za čim hitrejšo obnovo porušene domovine in izgradnjo socializma in neodvisnosti socialistične Jugoslavije.

Po vojni je vseskozi bil vodja naše notranje in zunanje politike. Leta 1948 se je uprl hegemonističnim težnjam Stalina in odprl novo obdobje v odnosih med socialističnimi državami in komunističnimi partijami.

V mednarodni politiki je eden od glavnih borcev za mir, aktivno koeksistenco in enakopravno sodelovanje med narodi. Tito je eden od glavnih pobudnikov in orga-

nizatorjev skupine nevrščeni, ki se je zaradi svoje napredne politike boja za dekolonizacijo, podpore osvobodilnim gibanjem proti agresiji in izkoriščanju, boja za enakopravne odnose med narodi, razvijalo in od 25 držav, kolikor jih je bilo na I. konferenci 1961 v Beogradu zrasla v svetovno silo, ki danes šteje 86 držav.

TITO ni samo glavna osebnost v naši zgodovini, temveč ena od najvidnejših osebnosti svetovne zgodovine. S svojim prizadevanjem politika in državnika si je priboril velik ugled v svetu s tem si je tudi Jugoslavija ustvarila velik ugled, prijateljstvo in podporo vseh naprednih in demokratičnih sil v svetu. Tito je postal en od najbolj spoštovanih oseb v svetu. Jugoslavija pa vzor vsem nerazvitim in državam v razvoju, ki stopajo na pot socializma.

Za njegovo vlogo v osvobodilni vojni socialistični re-

voluciji, ustvarjanjem in razvijanju SFRJ, razvoju socialistične samoupravne družbe v Jugoslaviji, uresničevanju bratstva in enotnosti narodov in narodnosti Jugoslavije, utrjevanju neodvisnosti naše države in njenega mednarodnega položaja v boju za mir. TITO je od 1953. leta bil 6-krat izvoljen za predsednika republike. Zadnjič leta 1974 za predsednika republike z neomejenim mandatom.

Za prispevek teoriji partijskega vojskovanja in splošnega ljudskega odpora je šolsko znanstveni center visokih vojaških šol v Beogradu tovarišu TITU vrhovnemu komandantu oboroženih sil SFRJ in maršalu Jugoslavije podelil naslov doktorja vojaških ved.

Za njegovo skupno revolucionarno delo za veliko in neprecenljivo jamstvo v času vojne in miru na željo de-

(Nadaljevanje na 2. strani)

Kako naj izkoreninimo lakoto

500 000 ton pšenice
270 000 ton sladkorja
95 000 ton olja
200 000 ton soje

MISLI S PRVEGA KONGRESA O PROIZVODNJI HRANE V JUGOSLAVIJI

Svetovna konferenca o hrani, ki je bila organizirana v okviru organizacije Združenih narodov, je nakazala vso resnost primanjkanja hrane in nakazala smeri izboljšanja takega stanja.

Socialistična Jugoslavija je na tej konferenci »v grupi 77. držav v razvoju« odigrala zelo pomembno vlogo in veliko doprinesla, da so bile zahteve dežel v razvoju upoštevane v številnih resolucijah. Na konferenci je sodelovalo kar 113 držav z vsega sveta. Rimska konferenca je pokazala naši državi na dolžnosti, vendar tudi možnosti. Za Jugoslavijo so pomembni naslednji zaključki:

— iznebiti se moramo uvoza hrane,
— proizvesti moramo hrano za izvoz v dežele v razvoju in razvite dežele,

— podana je možnost, da Jugoslovani gradimo agroindustrijske kombinat v drugih državah.

Na osnovi zaključkov Rimske konference je bil v Jugoslaviji organiziran prvi kongres o proizvodnji hrane v Novem Sadu. Kongres je imel namen osvetliti prehrabeno stanje pri nas in s strokovno podprtimi zaključki podati smeri razvoja kmetijske proizvodnje v letih med 1976 in 1980.

Tudi na tem kongresu je bilo podano slično kot na Rimski konferenci, stanje prehrane v svetu in vzroki za tako stanje. Ker smo o tem govorili v predhodnih člankih, naj v nadaljnji vsebini obravnavamo samo jugoslovanske razmere na področju proizvodnje in porabe hrane.

Pokrovitelj kongresa je bil predsednik SFRJ Josip Broz Tito. V častnem odboru so bili številni predstavniki našega družbenopolitičnega življenja. Za organiziranje kongresa je bil osnovan odbor in še dodatni odbori po vseh republikah in pokrajinah. Samo delo kongresa je bilo razdeljeno v naslednje sekcije:

- Družbenoekonomski pogoji proizvodnje hrane za ljudi
- Proizvodnja in predelava mesa in mleka
- Proizvodnja in predelava rib
- Proizvodnja in predelava žita
- Proizvodnja oljnih bilk in olja

- Proizvodnja sladkorne repe in sladkorja
- Proizvodnja in predelava sadja in zelenjave
- Proizvodnja grozdja in vina
- Proizvodnja pripravljениh in polpripravljenih jedil

DOSEŽENA RAZVOJNA STOPNJA KMETIJSTVA V JUGOSLAVIJI

Za razvoj kmetijstva po drugi svetovni vojni so značilna tri dejstva:

a) Razvoj kmetijstva v administrativnem obdobju upravljanja od 1945—1955;

b) Razvoj kmetijstva na samoupravnih odnosih od 1955 do 1965;

c) Razvoj kmetijstva pod vplivom gospodarske reforme v letih od 1968 do 1973.

Obdobje med 1945 in 1955 je znano po kolektivizaciji kot obdobje socialistične preobrazbe vasi in kmetijstva. Za to obdobje je značilen slab razvoj kmetijstva in primanjkanja hrane in še posebej žita. V tem času je bila povprečna proizvodnja v kmetijstvu manjša kot v letih med 1930 in 1939 (razen sladkorne pese).

Povprečna proizvodnja pomembnejših proizvodov

	v tisoč tonah		
	1930—1939	1946—1955	indeks
Pšenica	2430	2075	85
Koruza	4300	3248	76
Sladkorna repa	616	1185	193
Svinjsko meso	171	167	98
Goveje meso	100	93	94
Perutninsko meso	47	40	87

Obdobje kmetijskega razvoja v letih med 1955—1965 je za razliko od predhodnega obdobja izredno dinamično in dosega do 8,65 % stopnjo rasti na leto. Za to obdobje so karakteristična visoka vlaganja sredstev za razvoj kmetijstva in nova oblika odnosov v kmetijstvu. V letih med 1956 do 1960 so investicije kmetijstva znašale celo 16 % vseh naložb v gospodarske namene. To je obdobje, ko kmetijstvo široko upeljuje moderne načine proizvodnje v kmetijstvu. To je tudi čas, ko se je kmetijstvo povežalo s predelovalno industrijo v kombinat. Nova tehnologija se je pričela upeljavati tudi med individualne kmetovalce. Naj-

nazorneje nam kažejo kmetijski razvoj v tem obdobju naslednje tabele:

Povprečna proizvodnja pomembnih proizvodov:

	(v tisoč tonah)		
	1946—1955	1955—1965	indeks
Pšenica	2075	3205	154
Koruza	3248	5253	162
Sladkorna pesa	1188	2040	172
Svinjsko meso	167	253	151
Goveje meso	94	170	181
Perutninsko meso	41	65	160

Kljub visokemu naraščanju produktivnosti ta še zdaleč ni dosegla produktivnosti najproduktivnejšega dela sveta.

V tretjem značilnem razvojnem obdobju kmetijstva v letih med 1968 do 1973 so se znižale investicije v kmetijstvu. V tem obdobju deloma zavladala tržna stihija brez jasne razvojne smeri. Prišlo je do deformacije v samoupravljanju. Letna rast kmetijske proizvodnje je le še 1,4 % letno. Tako stanje je bilo nevezdržno in je privedlo v letu 1973 do »Dogovora o razvoju kmetijstva«. Družbena klima je postala veliko ugodnejša, zlasti po 21. seji predsedstva ZKJ. V letu 1973 in 1974 vsi indeksi, ki smo jih že obrav-

navali, ponovno kažejo naraščanje v primerjavi iz povprečja iz obdobja 1955—1965 leta.

PREGLED SKOZI 30 LET

Če ocenjujemo razvoj kmetijstva v zadnjih 30 letih, potem je ta kljub nihanjem zavidanja vreden. Malo je držav v svetu, ki bi v tem času tako dvignile proizvodnjo.

Celokupna kmetijska proizvodja je 2-krat večja kot leta 1939. Proizvodnja pšenice je 2,3-krat večja.

Proizvodnja koruze 1,9-krat večja.

Proizvodnja sladkorne repe 6-krat večja.

Proizvodnja svinjskega mesa 5,9-krat večja.

Proizvodnja govejega mesa 3-krat večja.

Proizvodnja perutninskega mesa 3,5-krat večja.

Močno se je razvila industrija kmetijske opreme in kemijskih sredstev. Ustanovljeni so številni raziskovalni centri. V teh letih je kmetijstvo postalo pomemben element industrijskega razvoja in zato je njen pomen izreden pri ohranjanju stabilnosti celotnega našega gospodarstva. Kmetijstvo daje surovine za prehrabeno industrijo, za tekstilno industrijo, za industrijo usnja, za tobačno industrijo in industrijo močnih krmil. V teh industrijah se oblikuje 25 % družbenega proiz-

voda. Poljedelstvo na drugi strani troši industrijske izdelke, ki predstavljajo še 11 % družbenega proizvoda celokupne industrije. Iz tega la-

hko zaključimo, da sloni na kmetijstvu približno 1/3 industrijskega družbenega proizvoda. Od kmetijstva živi danes 40 % ljudi v Jugoslaviji.

Pri vseh teh rezultatih ne smemo pozabiti na neprijetne resnice. Nanašajo se na relativno visok uvoz prehrabnih proizvodov, ki bremeni našo plačilno bilanco. Prehrabni proizvodi so leta 1974 sodelovali z 13 % v celotnem uvozu. Z izvozom prehrabnih proizvodov smo

Poraba kmetijskih prehrabnih proizvodov (kg/posameznika):

	1970	1975	plan	1985
		ocena	1980	projekcija
	1	2	3	4
Pšenica in rž	196,3	194	183	170
Riž	2,1	2,7	3	3,5
Sladkor	26,6	30,0	35	40
Krompir	62,3	67	80	90
Ostala zelenjava	70,5	76	87	110
Sadje in zelenjava	65,4	68	85	115
Meso — skupaj	33,8	38	46	57
— goveje	8,1	11	13	16
— svinjsko	13,5	15	18	22
— ovčje	2,0	2	3	4
— telečje	6,9	8	9	11
Jajca (kos)	134	155	182	225
Ribe	2,4	3	4	5
Mleko	125	157	180	217
Maščobe — skupaj	16,4	18	18	18
— svinjska mast	7,4	8	6	5
— olje	9,0	10	12	13
Dnevna potrošnja				
— kalorij	3141	3220	3250	3240
— proteinov (gr)	90,3	93	96	100
— animalnih (%)	25,8	30	35	42

pokrili le 46 % uvoženih prehrabnih proizvodov.

V preteklih letih smo uvozili:

način bi se naša hrana po strukturi približala razvitim deželam.

(Nadaljevanje prihodnjič)

VLOGA SINDIKATA

PREHODNI RAZVOJ VARSTVA PRI DELU

Če sindikati kot politična sila ne bomo uspeli, da bodo samoupravne organizacije združenega dela v svoj vsakodnevni sistem dela ugradila delovne razmere kot sestavni del svoje poslovne politike, bomo neprestano pred istim problemom — nezadovoljivo družbeno učinkovitostjo.

Po izračunih strokovnjakov skupnosti socialnega zavarovanja Slovenije bo znašala v naslednjih petih letih stopnja rasti števila invalidnih primerov vseh treh kategorij 4,7 %, to pa pomeni, da bo v Sloveniji hitreje naraščalo upokojevanje invalidov kot pa upokojevanje delavcev s polno delovno dobo.

Povzeto iz Revije Delo + Varnost



S seje DS TOZD Tovarna avtoopreme

Delo dramske skupine Saturnus v preteklem letu

V letu 1976 so se člani dramske skupine prvič oglašili po »RADIU SATURNUS« ob slovenskem kulturnem prazniku, obletnici smrti Franceta Prešerna 8. 2. 1976 z recitalom.

Za »DAN ŽENA«, 8. marec je dramska skupina pripravila Klopčičevo enodejanko »MATI« in zborni recitacijo »ČRNI MOŽJE« Mateja Bora.

Bajc z lastno pesmijo »Kaj je ženska«.

Na proslavi je z desetimi pesmimi sodeloval še razmeroma »mlad«, a dober mešanica pevski zbor KUD Vide Pregarc, pod dobrim vodstvom prof. Janeza Trilerja.

Za »DEDKA MRAZA« so člani dramske skupine pripravili igrice »PAVLIHA V STISKI«. Igrica je doživela

Pintar, Janez Ošaben, Erik Zrimšek in Viktor Zemljak.

Člani dramske skupine se vsem, ki so kakorkoli pomagali pri realizaciji programa, iskreno zahvaljujemo in upamo, da ji tudi v prihodnje ne bodo odrekli svoje pomoči.

Iskreno se zahvaljujemo tudi tov. Marjanu Benedičiču, ki nam je vsetransko pomagal.

Pred nami je novo leto, novi plani, in z njimi novo delo na področju kulture. Člani dramske skupine se bodo srečavali z novimi in z že stariimi problemi.

V minulem letu sta pristopila k dramski skupini le dva mladince, upajmo, da se bosta letos priključila še vsaj dva.

Lani so mladinci pripravljali družaben večer, na katerem naj bi sodelovala tudi dramska skupina s skeči. Mogoče bo prišlo do uresničitve v letošnjem letu? Dramska skupina pa tako lahko upa na kakšnega novega člana.

Direktor TOZD tovarne Embalaže je dramski skupini obljubil, da v začetku leta 1977 zagotovo dobi sobo, kjer bo prostora za kulise in za vaje, da ne bodo kulturniki večni gosti tujih pisarn.

Z novim letom je dramska skupina izgubila požrtvovalnega režiserja Marjana Bajca. Vsi člani dramske skupine so soglasno sklenili, da ne bodo prenehali z delom in bodo še naprej aktivni. Delo režiserja je prevzel član dramske skupine Draže Šubic.

Še beseda o sredstvih za delo dramske skupine.

Planirana finančna sredstva, ki sta jih DO Saturnus in sindikat namenila dramski skupini, so v celoti porabljena. Za letos pa dramska skupina planira vsaj tako, če ne višjo porabo sredstev.

Predsednica dramske skupine
Jožica Kastelic

MINIPIORTRET

Jožica Kastelic (29) je zaposlena v Saturnusu četrto leto. Je analitik — planer v obratovnem knjigovodstvu.

Kaj obsega vaše delo? Ste z delom zadovoljni?

Moje delo obsega obračun proizvodnje in prodaje. Razne primerjave rezultatov podjetja in podobno. Z delom sem zadovoljna.

Ste predsednik dramske skupine v Saturnusu in to že drugo leto. Lani je bilo veliko slišati o vaši skupini, največkrat o problemih. Problem je bil prostor, režija in ne nazadnje tudi denar. Ali je za leto 1977 kateri od teh problemov že rešen?



Naš glavni problem je bil prostor in tega so nam letos obljubili v prostorih embalaže, ki se bo selila v bivše prostore avtoopreme. Tam bomo lahko imeli vaje in sestanke in tudi vse rekvizite. Veseli smo, da nam ne bo treba več gostovati po tujih pisarnah. Po odhodu tovariša Bajca smo rešili tudi problem režiserja, ki bo zdaj Draže Šubic. Po poklicu je orodjar, vendar pa je igral kot amater že v Izoli in istočasno tudi režiral. Vsi člani dramske skupine smo za to, da delamo naprej — pogoj za nadaljnje delo bil namreč prostor.

Omenila bi še, da nam igralec Marjan Benedičič veliko pomaga z nasveti in tudi sicer nam »stoji ob strani«. Pa tudi mladinci so pokazali več dobre volje. Ko smo gostovali v Loškem potoku, so nam tamkajšnji mladinci res pridno pomagali. Prav tako so ljubljanski saturnuški mladinci obljubili zabavo v novem obratu avtoopreme, kjer bi sodelovali tudi mi s svojim kulturnim programom, ker upamo, da bomo le na tak način pridobili nove člane.

Tudi na partijske sestanke so nas povabili, da smo lahko povedali svoje probleme

ter so nam tudi komunisti obljubili svojo pomoč. Upamo, da se bomo lahko predstavili z našimi programi celotnemu kolektivu Saturnusa in ne samo ob priložnostnih proslavah, kot so razni jubileji, 8. marec in podobno. Tu bi še pristavila, da jo za praznične dni vsak raje mahne takoj domov, kot pa, da bi prisostvoval kulturnemu programu, če je ta po uradno končanem delovnem času. Našo skupino bi izredno veselilo, če bi lahko pripravili igrice za vse zaposlene v Saturnusu — lep primer in začetek kulture v tovarni je bila zaobavno glasbena prireditve »Naš obisk v Saturnusu«.

Radi bi tudi več novih članov, ki jih ni in ni, saj nas vsi Saturnužani praktično ne vidijo in ne moremo pokazati, kaj znamo. Trenutno smo v skupini 4 ženske in 6 moških.

Odšel je tovariš Bajc, zdaj pa je slišati, da vas bo letos verjetno zapustila tudi tovarišica Lenčka Toni!

Lenčko pomoč bomo zelo pogrešali. Pomagala je pri režiji, bila je šepetalka, tipkala je vloge. Ampak na tihem upamo, da nam bo tudi kot upokojenka pomagala.

Kaj imate trenutno v programu?

Pripravljamo se na proslavo dneva žena — 8. marec. Pripravljamo pa tudi celovečerno igrice, komedijo Marjana Marinca, »Ljubezen v kovčku«.

Ali imate še druge težave — denarno pomoč sva pozabili!

Težave se začnejo že pri potnih stroških, kilometri. Službeno potovanje ni, privatno pa tudi ne. Ni mi jasno kako bi se naše »prevažanje« dalo salomonsko rešiti.

Upamo tudi, da letos ne bomo imeli težav, če bomo zaposlili, da se dva naša člana udeležita 6-dnevnega seminarja za amaterska gledališča v Ankaranu, saj bomo vse stroške krili iz lastnih sredstev.

Morda bi morali naši dramski skupini posvetiti le malo več pozornosti — saj je naša. Amaterstvo je preteklost, slišimo. Saj imamo televizijo, nudi nam kulturo, predvsem pa šport! Da bi kaj napravili zastonj — saj nismo dobrodelna ustanova, ali ne! To pravita oče in mama, za njih ma ponavljajo otroci! — Če je kultura, slovenska beseda, slovenska pesem, osebni stik z umetnikom potreben — na to vprašanje bi nam zlahko odgovoril vsak izmed starih taboriščnikov, ki je prepeval slovensko pesem v slovenskem pevskem zboru pred sovražnikovo puško.

Anamarija Plesničar



Prvič je nastopila Habula Biserka in recitala lastni pesmi »MATERINO SRCE« in »TRENUTEK«. Dramska skupina je nastopila v obratu Zalog, 5. 3. 1976 in v menzi podjetja 8. 3. 1976.

Za jesensko sezono so člani dramske skupine naštudirali Nušičev skeč »GUMB«.

Nastopili smo:

6. 11. 1976 v menzi podjetja za jubilarante, (6. 11. 1976 je sodeloval tudi mešanica pevski zbor KUD Vide Pregarc).

11. 12. 1976 v menzi podjetja za upokojenca.

Člani dramske skupine so se udeležili tudi proslav v okviru »TEDNA KOMUNISTA«.

14. 11. 1976 so vaščanom Javora predstavili Nušičev skeč Gumb.

V okviru »TEDNA KOMUNISTA« je 20. 11. 1976 DO Saturnus organizirala v Loškem potoku celovečerno proslavo v počastitev »DNEVA REPUBLIKE 29. NOVEMBRA«.

Sodelovali so:

Dramska skupina Saturnus s Klopčičevo enodejanko Mati in Nušičevim skečem Gumb.

Občinstvu sta se predstavila še: Marjan Benedičič s pesmijo Ivana Cankarja — Sultanove sandale, in Marjan

premiero s štirikratno ponovitvijo 18. 12. 1976 v Šentjankobskem gledališču, kjer je dedek Mraz obiskal otroke naših delavcev. Z igrico »Pavliha v stiski«, so člani dramske skupine obiskali še naslednje krajevne skupnosti v občini Moste-Polje:

26. 12. 1976 — Besnica, Prežganje, Janče, Javor, Lipoglav.

27. 12. 1976 — Križevska vas, Senožeti

28. 12. 1976 — Zelena jama, Štepanjsko naselje

29. 12. 1976 — Jarše, Štepanjsko naselje

30. 12. 1976 — Dolško (dva nastopa), Titov dom.

Pri realizaciji programa so sodelovali:

Člani dramske skupine: Marjan Bajc, Toni Lenčka, Miro Kikel, Pavle Jerebič, Jože Korez, Andrej Valentinčič, Janez Hudeček, Lado Sluga, Draže Šubic, Marko Dobrilovič, Jana Podgornik, Habula Biserka, Kastelic Jožica.

Pri izdelavi kulis, nabavi materiala, pri ozvočenju in osvetlitvi ter drugih delih so dramski skupini pomagali:

Franco Osterman, Polde Kravos s sodelavci, Polde Urajnar, Borut Černe, Andrej Beti, električarji, Marjan Dobrilovič, Janez Lunar, Jože

BILO JE LJETO

Bio je avgust i ti u njemu
Sjećam se ispruženih ruku,
spletenih prstiju
i osmjeha u sutonu.

Pamtim priču u kojoj smo
zaobilazili sebe.

Vidim posljednje sunčeve niti
što se kroz topole provlače.

Bilo je ljeto i ti u njemu.

I zov ljubavi u tvojim očima.

JAZ IŠČEM

Jaz iščem eno besedo,
eno ime.

Jaz iščem eno ljubezen.

Ne morem pozabiti dneva,
ko sva se prvič srečala.

Zato iščem tebe in
tvojo ljubezen.

Jožica Vidoš



Triglav moj dom, kako si krasan...

(Nadaljevanje iz prejšnje številke)

V dobri uri in pol smo brez nahrbtnikov vihravo sestopili na vrh. Ker smo vsi že bili na vrhu Triglava in to eni že večkrat, ni bil naš cilj žigosanje temveč uživati v razgledu, čistem zraku in soncu. Po eni uri smo se spustili spet v dom Planika. Tončka in Jožica sta nam postregli s čajem, spet smo pobrskali po nahrbtniku in okrog 2. ure popoldan krenili proti Tržaški koči na Doliču. Za soboto je bilo hoje dovolj, zato smo spet poiskali prenočišče. Spali smo dobro in zato tudi dolgo. Vstajenje je bilo ob 5. uri nato zajtrk in ob 6. uri odhod. Franci je ves vzpon sledil, na obroke seveda, s filmsko kamero. Od Doliča smo krenili proti zloglasnim Hribaricam, ki pa smo jih z uro v roki prav lahkotno premagali v 15 minutah, to se pravi, da smo vse, kar je »groznega«, prečrtali. Na vrhu Hribaric smo izvlekli zemljevide in kompas in ugotavljali imena gora okoli nas. Pred nami je bila vsem popolnoma neznana pot, ki ni vodila v Dolino sedmerih jezer, temveč se je ločila od nje v levo in zavili smo v vzporedno dolino za Vel. In Malo Zelnarico proti Dednemu polju. Ta pot je dobro markirana, a zelo malo izhrojena, zato se cvetje razrašča prav pod nogami. Prekrasne planike in klusijev svišč sta nas pozdravila ob poti. Tudi Triglavsko roža in mnogo drugih rož je krasilo okolico. Ker smo imeli časa na pretek, smo se dobresedno vlekli kot »megle« skozi ta čudoviti kraj. Na tej poti smo

videli tudi gamse, pa tudi gada smo srečali. Na zahodu se je videl greben Tičarice. Pokrajina je bila sem ter tja obraščena z ruševjem, bolj v nižini, pa smo prišli v mesecnov gozd in nato na planino imenovano Dedno polje. Prišli smo na pot, ki vodi iz Stare Fužine preko Vogarja na Sedmera Jezera in po njej krenili navzdol proti Stari Fužini. V pol ure smo prispeli na Planino jezero, ki je s svojim jezerom v kotanji nekaj enkratnega. Ne bom opisoval njegove lepote, besede so zato preskope.

Vsem, ki tu še niste bili, svetujem, da si to sami ogledate, v planinskem domu pa vam bodo tudi postregli.

Od tu smo krenili dalje in izbrali pot, po dolini Suhe v Voje in nato v Staro Fužino, kjer smo se po ogledu Hudičevega mosta ustavili v gostilni Mihelc. Tu imajo slovito staro češko lajno in za 0,50 para vam radi poženejo to staro pošast, ki prav na svoj način zaigra parmelodij, med njimi tudi znano pesem: »Po jezeru bliz Triglava«.

Ta izlet nam je bil vsem zelo všeč, dolgo se bomo lahko še nanj spominjali, saj smo ob tolikih lepotah narave prav s težavo odšli domov.

Tone KRISPER

Pripis uredništva:

Zaradi aktualnosti smo v prejšnjih številkah glasila dali prednost prispevkom z »mednarodne poti prijateljstva«, naš Triglav pa je že tako večna tema...

Sindikalna lista sprejeta

Pod konec leta 1976 je sprejel republiški svet Zveze sindikatov Slovenije sindikalno listo za leto 1977, ki določa stališča sindikatov o nekaterih določilih, ki jih vsebujejo samoupravni sporazumi dejavnosti in družbenih dogovorov za območja za 1977. leto.

NEKATERA DOLOČILA SINDIKALNE LISTE 1977

NAJNIŽJI OSEBNI DOHODEK delavca, ki opravlja najenostavnejša dela v normalnih delovnih razmerah ter dosega normalni delovni uspeh, znaša najmanj 60% povprečnega OD na zaposlenega v gospodarstvu v SRS v preteklem letu, kamor pa niso všteti dodatki za nadurno in nočno delo, delo na nedeljo, na dan zveznega ali republiškega praznika, dodatki za delovno dobo ter za težje delovne razmere.

NAJVIŠJI OSEBNI DOHODKI morajo prav tako biti od-

visni od delovnih uspehov delavcev in od delovanja organizacije združenega dela.

Zajamčeni osebni dohodek je iz dela zajamčen vsakemu delavcu in mora biti vsaj tolikšen, da mu zagotavlja materialno in socialno varnost.

Višino zajamčenega OD določijo udeleženci družbenega dogovora glede na splošno stopnjo produktivnosti dela in splošnih razmer območja, na katerem delavci živijo ter zadovoljujejo svoje osebne in skupne potrebe. Ta višina znaša najmanj 60 odstotkov povprečnega osebne dohodka na zaposlenega v gospodarstvu SRS v preteklem letu.

NADOMESTILO OSEBNEGA DOHODKA ZA ČAS BOLEZNI do 30 dni znaša 90 odstotkov povprečnega mesečnega osebne dohodka delavca, izplačanega v preteklem letu. Osnova za obračun nadomestila se valorizira

vsake tri mesece na podlagi statističnih podatkov o gibanju osebnega dohodka v gospodarstvu SRS.

ZA NADURNO DELO pripada delavcu v višini 50% obračunske osnove ali dosežene akontacije osebnega dohodka za poln delovni čas. Za **NOČNO DELO** pa gre delavcu dodatek najmanj 35% in največ 50% obračunske osnove, isto pa velja tudi za delo v nedeljo.

ZA DELO NA DAN ZVEZNEGA ALI REPUBLIŠKEGA PRAZNIKA pripada delavcu poleg zakonsko določenega nadomestila in akontacije osebnega dohodka še dodatek v višini najmanj 50 odstotkov.

DNEVNICE IN STROŠKI PRENOČEVANJA so za vse delavce enaki. Dnevnicina znaša za odsotnost od 8 do 12

ur največ 110,00 dinarjev, za čas odsotnosti nad 12 ur pa največ 170,00 dinarjev. Stroški prenočevanja na podlagi računa krijejo OZD največ do 195,00 dinarjev. Če delavec ne predloži računa, mu pripada za prenočevanje največ 85 dinarjev za noč.

KILOMETRINA znaša za vsak prevoženi kilometer največ 1,50 dinarjev in je ni mogoče izplačevati v pavšalnem znesku.

Sindikalna lista '77 določa tudi najvišji **REGRES ZA PREHRANO MED DELOM**, ki znaša največ 285,00 dinarjev na delavca v mesecu. Vsa ostala določila s tem v zvezi so ostala nespremenjena.

SREDSTVA REGRESA ZA LETNI DOPUST so namenjena za nadomestilo dela stroškov letnega oddiha in znašajo v letu 1977 najmanj

1.100,00 in največ 1.400,00 dinarjev na delavca.

NAGRADA OB UPOKOJITVI delavca znaša najmanj dva in največ tri neto povprečne osebne dohodka na zaposlenega v SRS v preteklem letu. Tako oblikovana sredstva se povečajo za obvezne davkatve.

Enak znesek pripada ob smrti delavca najožjim družinskiim članom. Pri upokojitvi ali smrti se upošteva pri višini nagrade tudi priznana delovna doba.

NAGRADE OB DELOVNIH JUBILEJIH so ostale nespremenjene glede na leto poprej in znašajo:

— za 10 let delovne dobe 2.300,00 dinarjev,
— za 20 let delovne dobe 3.450,00 dinarjev,
— za 30 let delovne dobe 4.600,00 dinarjev.

Ekipno prvenstvo SRS v kegljanju za moške

SATURNUS NAJBOLJŠI

Zalec, od 18. do 20. januarja, se je moštvo po dvokrožnem sistemu dva dni borilo za najboljšo uvrstitev v prvem delu tekmovalja za republiško prvenstvo v kegljanju za moške.

Moštva so bila razdeljena v dve skupini, v vsaki je bilo po šest tekmovalcev, od katerih je imel vsak na razpolago 200 lučajev. Prvi dan je šest moštev tekmovalo v Velenju in šest v Žalcu, drugi dan so se zamenjali. Prvih osem moštev se je uvrstilo v nadaljnje tekmovalje, izpadla pa so moštva Nove Gorice, Jesenic, Kovinarja iz Štor in Tržiča.

Rezultati: Saturnus 10.315, Hmezad 10.272, Ljubljana 10.227, Maribor 10.227, Krka 10.204, Rudar 10.184, Proteus 10.149, Fužinar 10.149.

Naši so nastopili v postavi:

1. Marjan Gostinčar
2. Peter Sajovic
3. Zvone Pirc
4. Ivo Hodolin
5. Mitja Fon
6. Marjan Sobočan
7. Bojan Dremelj
8. Tone Osek

ČESTITAMO!

letnega (švicarskega) načina igranja. To pomeni prodor »veteranov« na črno-beli deski, kajti štiriurni čas za razmišljanje jim najbolj leži!

Vabim vse sodelavce, ki jim je šah razvedrilo in rekreacija, da se prijavijo za naslednji turnir; če bo dovolj interesentov, bomo pripravili popoldansko šahovsko rekreacijo in tudi brzopotezne turnirje.

Šahiste še obveščam, da smo kupili več knjig, tako da jih lahko uporabljajo za učenje in izpopolnjevanje šahovskega znanja.

Sekcija ima tudi šaha, ki si jih lahko izposodite, še posebej pa bomo v naši šahovski sekciji veseli mladih prijateljev »kraljevske igre«!

Predsednik sekcije
Dobrica Dimič

POMLADNA

Iz gozda se oglašajo vse polno glasov, ker vsi so se prebudili in novo življenje zbudili.

Na travnikih mali so zvončki pokukali, trobentice tudi pokažejo cvet joj, kako lep je ta svet.

Žuželke imajo spet polno dela, ker imele bodo veliko meda. Cvetovi na drevju so se razprli čebelicam pot prsto odprli.

Sonce toplo bo zasijalo in z nami vred se bo smejala. Mi radi imamo to lepo pomlad, ker vsakdo vesel je, zdrav in mlad.

Irena Černuta 8/a

KONČNI VRSTNI RED — IZID TEKMOVANJ INDUSTRIJSKIH GASILSKIH DRUŠTEV OBČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE ZA LETO 1976:

Desetina	Skupno negativne točke	Doseženo mesto
SATURNUS — ZALOG	125,0	I.
PAPIRNIKA VEVČE	135,8	II.
TEOL — LJUBLJANA	153,6	III.
SATURNUS — LJUBLJANA-MOSTE	165,8	IV.
KOLINSKA — LJUBLJANA	209,0	V.
SAP — LJUBLJANA	223,2	VI.
IZOLIRKA — LJUBLJANA	237,0	VII.

ČESTITKE NAŠIM!

GLAS SATURNUSA, glasilo delovnega kolektiva delovne organizacije Saturnus, 61000 Ljubljana, Ob železnici 16, telefon 44-466. Ureja uredniški odbor: Marjan Susman — predsednik, Bogomir Jeklič — podpredsednik, člani Ferdinand Cerček, Sašo Kralj, Zdravko Petrič, Janez Ulaga, Dragica Zupančič. Odgovorni urednik Janez Grčar. Tiska: Tiskarna Ljubljana, Ljubljana. Rokopisov in nenarocenih slik ne vračamo. — Po mnenju Sekretariata za informacije IS Skupščine SR Slovenije, št. 421-1/72 z dne 8. 9. 1975, je glasilo oproščeno temeljnega davka na promet proizvodov.